

СОВЁНОК

Библиотечная газета для детей младшего и среднего
школьного возраста



В номере:

6+

Август 2019 г.

- 22 августа – День Государственного флага РФ (стр.2)
- Православная страничка (стр.3-4)
- Летние каникулы в детской библиотеке (стр.5-8)
- Народный календарь (стр.9)
- Экологический урок Совёнка (стр. 10-11)
- Готовим сами, готовим с мамой! (стр.12)
- Отгадай-ка! (стр.13)
- Объявления (стр.14)



День Государственного флага Российской Федерации



Есть даты, которые сплавляют нацию, выражают дух народа, символизируют его славное прошлое, настоящее и будущее. К их числу относится и день Российского флага, который ежегодно отмечается **22 августа**.

Этот праздник вызывает в нас чувство гордости за свою великую страну, за наших соотечественников. Отмечая День Государственного флага, мы ощущаем себя частью великой державы, гордимся, что мы — дети Великой России.

Каждая страна имеет такой знак, по которому её можно легко узнать. Это государственный флаг. У всех стран государственные флаги разные по цвету.

Государственный флаг нашей страны состоит из трёх цветов: белого, синего и красного.

Как и зачем появились флаги?

Что такое флаг, знают, наверное, все: так называется полотнище определённого цвета или нескольких цветов, прикреплённое к шнуру, а чаще к древку — длинной круглой палке с острым наконечником сверху.

Флаги существовали ещё с древнейших времён. У вождей каждого из племён был свой флаг для того, чтобы он чем-то выделялся среди других, что особенно было важно во время военных походов: воины издали могли определить, где находится их вождь, и обычно группировались вокруг своего предводителя с флагом. Да и в мирное время флаг придавал вождю особое значение.

Флаги у всех народов были разные. У древних римлян флаги назывались штандартами и представляли собой полотнища, т. е. куски ткани, закреплённые поперечными и продольными палками (древками). У азиатских племён флагами служили так называемые бунчуки — длинные палки, на которые сверху крепились конские хвосты или звериные шкуры.

Были флаги и у пиратов, морских разбойников. Это были чёрного цвета флаги с нарисованными на них черепами и перекрещёнными костями. Многие из этих флагов исчезли, и их сменили новые, но до сих пор они все разные и имеют разное значение. Есть военные флаги и флаги вполне мирные, как, например, флаги торговых флотов и флаги спортивные. Но самые главные из них — это флаги государственные, которые являются символами государств, их отличительными знаками.

Что означают государственные флаги?

Государственные флаги появились не так уж и давно. Всего тысячу лет назад. Во всех странах существуют законы о государственном флаге своей страны, и в них даже есть статья, которая предусматривает наказание за оскорбление флага. Если, например, кто-нибудь всенародно и специально разорвёт государственный флаг своей собственной страны, то этого человека могут даже арестовать и посадить в тюрьму. А если то же самое произойдёт с флагом другой страны, то между странами может возникнуть международный конфликт, потому что оскорбление государственного флага рассматривается как оскорбление всей страны.

Государственные флаги развиваются над зданиями, где работают президенты и правительства, и над другими государственными учреждениями.

У всех стран государственные флаги разные по цвету. Иногда на флагах изображаются какие-нибудь эмблемы — рисунки, которые напоминают об историческом прошлом страны.

Флаг бывшего Советского Союза представлял собой красное полотнище с изображением серпа и молота и пятиконечной звездой в его правом верхнем угле.

Три Спаса в августе: Медовый, Яблочный, Ореховый.

Великие Спасовы праздники — главное украшение и радость этой дивной августовской поры. Милостивый и любящий Господь дарит нам торжественное пение церковного хора, солнечную погоду и плоды земные. Наши умные и благодарные предки свято соблюдали такую благочестивую традицию: шли на праздники Господни в храм, чтобы отблагодарить Господа за все Его милости. Душистый мед, наливные яблоки, золотую пшеницу, лесные орехи и другие плоды — обязательно освящали в храме. Нам надо помнить об этом и продолжать наши традиции.



14 августа — Происхождение (изнесение) честных древ животворящего Креста Господня.

Главная святыня этого праздника — Крест Господень. В греческих источниках говорится, что из-за летней жары 944 года в Константинополе начались страшные болезни. Люди умирали сотнями. Тогда родилась эта благочестивая традиция: выносить из царской сокровищницы на улицы честное древо Креста Господня «для освящения града и избавления от болезней». Начиная с этого праздника и до Третьего Спаса, Крест оставляют в храме на аналое для поклонения народу.

Подходя к Кресту, мы осеняем себя крестным знаменем и целуем его с верой и благоговением. Вспомним в этот миг о своем крестике на груди. С нами ли он? А еще проверим свою веру в силу крестика. Верим ли мы, что он нас защитит от бед, сохранит и спасет силою Божьей?

На Первый Спас освящают в храме мед и угощают им близких и знакомых. У этой поры есть и другое название — «Хлебный Спас».

2 августа — день пророка Илии. К этому времени заканчивается жатва. В народе говорили: «Илия Пророк — жатве срок», «Первый Спас — хлеба припас».

19 августа — Преображение Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа.

Этот праздник отмечен особенной торжественностью и светлой радостью. История его такова. Однажды Иисус Христос возвел трех Своих учеников — Петра, Иакова, Иоанна — на высокую гору Фавор. Здесь они увидели Иисуса в необычайно красивом небесном сиянии. Его одежды белые, как снег, сияли ярче солнца и лицо его излучало свет. Так, впервые до своих крестных страданий и смерти Иисус Христос явил себя людям Богом во всем Своем Небесном величии.

Этот праздник призывает нас позаботиться о преобразении нашей души. Потрудимся исправиться, станем добрыми ко всем, и тогда душа преобразится к свету. Даже телу станет легко и весело.

Второй летний Спас в народе называют «яблочным». В церкви освящают яблоки и виноград. Яблоками меняются, одаривают ими друг друга. Раздают милостыню яблоками по пословице: «На яблочный Спас и нищий яблоко съест». Готовят яблочные угощения и ходят, друг к другу в гости.

29 августа — Перенесение из Едессы в Константинополь Нерукотворного Образа Господа и Спаса нашего Иисуса Христа.

Сам Спаситель оставил людям Свое первое изображение. «Спас Нерукотворный». Было это так. Умывшись водой, Иисус Христос вытер лицо полотенцем. На этом полотенце запечатлелся пресветлый Его лик. Через это Свое изображение по молитвам верующих Господь совершил много исцелений и чудес. В этот день мы празднуем перенесение «Спаса Нерукотворного» из города Едессы в православную Византию.

Это была первая икона, данная нам Самим Господом. С тех пор прошло почти две тысячи лет. Мастера-иконописцы в посте и молитве создали много красивых икон. На иконах пишут образ Господа и Спаса нашего Иисуса Христа, Богородицы, Ангелов, Пророков, Святых людей. Некоторые образы прославились как чудотворные. Перед такими иконами по молитвам верующих людей Господь и поныне подает помощь в болезнях и житейских нуждах.

*Войдешь в Божий храм — увидишь иконы.
В них лики святых добры и спокойны.
Легче молиться и в храме, и дома,
Когда пред тобою святая икона.*

Как хорошо, когда наша душа имеет в себе Образ Христа Спасителя. И ни что ей не дороже Лица Спасителя. Чаще смотрите на иконы Спасителя, Матери Божией, святых угодников. Пусть через взирание на святые иконы ваша душа согреется, отогреется от всего холодного.

На Третий Спас в лесу поспевают орехи. Поэтому в народе его называют «ореховым».

Еще этот Спас называли холщовым. В храм на освящение приносили холст, холщевые рубахи.





«СКАЗКА ВМЕСТО ЛЕКАРСТВА»



Слушая или читая сказку, мы постигаем ее неповторимый и волшебный мир. Ее нередко наполняют разные чудеса.

Воспитанники старшей группы Краснояружского центра развития ребенка – детский сад получили полезные советы о том, как сказка может помочь справиться с плохим настроением и получить заряд положительных эмоций на весь день. Маленькие почемучки приняли участие в **викторине «Сказочная страна»**, отгадывая названия сказочных героев. В игре «Юный художник» мальчики и девочки с закрытыми глазами мысленно рисовали колобка, затем называли продукты, с помощью которых испекли бы колобок и, включая все свое воображение и

фантазию, сочиняли про него рассказ. В конкурсе «Салат из сказок» ребята отгадывали названия сказок, из которых были приготовлены необычные салаты. С большим удовольствием малыши слушали отрывки произведений К.И. Чуковского «Айболит» и «Мойдодыр». Книги дарят нам новые знания и впечатления. Осталось только взять в руки книгу и почитать!

«СМЕХ-ДЕЛО СЕРЬЁЗНОЕ»

Кто не любит смеяться? Веселиться и шутить любит каждый, а ведь смеяться, когда ты не умеешь шутить не так уж просто. 27 июля мальчишки и девчонки провели в парке Победы **литературное досье «Смех – дело серьезное»**, посвященное 125-летию юбилею классика русской литературы, драматурга, сценариста и переводчика, детского писателя М.М. Зощенко. Его смешные рассказы про Лёлю и Миньку, об умных животных читают все дети, начиная с младшего школьного возраста. Ребята познакомились с биографией писателя, с интересными фактами из его жизни, историей написания произведений, приняли участие в литературных викторинах по рассказам: «Великие путешественники», «Елка», «Веселые истории». Юные книголюбители вслух читали любимые произведения М. Зощенко. Ведь не только смех, но и чтение книг – дело серьезное.



«В СТРАНЕ ВЕЧНЫХ КАНИКУЛ»



3 августа в Краснояружской детской библиотеке весело и интересно прошел **Единый день писателя "В стране вечных каникул"**, посвященный **95-летию со дня рождения писателя, сценариста и драматурга - Анатолия Георгиевича Алексина**. Ребята, познакомились с творчеством писателя, с главными героями его произведений – подростками. В своих книгах Анатолий Георгиевич затрагивает проблемы, которые касаются не только детей, но и взрослых. Мальчишки и девчонки вспомнили рассказ «В стране вечных каникул». Эта смешная и интересная история про мальчика Петю учит верить в сказку, а также в то, что чудеса иногда случаются. Она учит детей любить трудиться, учиться и узнавать что-то новое. Для ребят прошла презентация книги А.

Алексина «Самый счастливый день». В завершение встречи, юные читатели посмотрели фрагмент фильма, по произведению А. Алексина «Мой брат играет на кларнете» и отрывок сказки «В стране вечных каникул».

Летние каникулы в детской библиотеке

«ПО СТРАНИЦАМ СКАЗОК СЕРГЕЯ КОЗЛОВА»

Лето – прекрасная пора для отдыха. На улице солнечно, хочется радоваться каждому лепесточку и травинке, совершать добрые поступки. Именно в это время родился замечательный детский писатель – Сергей Григорьевич Козлов. В этом году ему исполнилось бы 80 лет.

Его творчеству было посвящено мероприятие детской библиотеки, которое прошло в детском саду «Солнечный». Когда библиотекарь задал вопрос детям, о том, слышали ли они что-нибудь о писателе Сергее Козлове, дети затруднялись ответить. Но совершая литературный круиз вместе с библиотекарем по страницам сказок писателя, ребята узнавали знакомые песни, сказки, по которым были сняты известные мультфильмы «Ёжик в тумане», «Как львенок и черепаха пели песню» и т.д.; открывали для себя новые добрые истории про ежа и медвежонка. Очень внимательно дети слушали сказку «Как ёжик с Медвежонком протирали звезды» и пытались охарактеризовать главного героя о его поступки.



«МНОГОЛИКИЙ МИР ТЕАТРА»

14 августа в медиазале детской библиотеки ребята совершили **виртуальное путешествие по театральным подмосткам России**. Участниками мероприятия стали активные читатели детской библиотеки. В начале виртуального путешествия ребята познакомились с историей развития театра в мире и в России. Затем библиотекарь рассказала о великих театрах России, таких как Большой театр, Мариинский театр, Александрийский театр и др. Особое внимание было уделено Белгородскому государственному академическому драматическому театру им. М.С. Щепкина. Ребята познакомились с историей театра, узнали, что коллектив театра является обладателем престижных российских и международных театральных премий. В завершение мероприятия ребята посмотрели фрагмент спектакля «Эмиль из Лён-



неберги».

«И СКАЗКИ ВМЕСТЕ СОБРАЛИСЬ»

В жаркий августовский день сотрудница детской библиотеки посетила МДОУ «Краснояржский центр развития ребенка - детский сад» и устроила для детишек подготовительной и старшей группы книжный пикник «И сказки вместе собрались». Библиотекарь рассказала ребятам, какие бывают сказки, провела для них литературные конкурсы «Доскажи словечко», «Загадочный», «Любимые герои» и т.д.

На мероприятии дети внимательно слушали сказку «Бычок – смоляной бочок» и отвечали на вопросы. Кроме того на книжном пикнике было много других интересных сказок, с которыми дети с удовольствием познакомились, рассматривая красочные иллюстрации.



«О ПОЛЕЗНЫХ И ВРЕДНЫХ ПРИВЫЧКАХ»

21 августа для воспитанников подготовительной группы (воспитатель Шестакова Е.И.) Краснояржского детского сада общеразвивающего вида прошел **час полезных советов по здоровому образу жизни**. Мероприятие началось с небольшой беседы о здоровье, о полезных и вредных привычках, о важности соблюдения режима дня. Затем малыши приняли участие в игре «Полезные и вредные продукты», выполнили зарядку «Руки вверх и поворот» и «Мы шагаем друг за другом», отгадывали загадки по станциям «Овощи и фрукты», «Предметы личной гигиены», «Спорт», а так же познакомились с книгами детской библиотеки на тему здорового образа жизни



В завершении мероприятия дошколята вместе с библиотекарем сделали вывод, что для нашего здоровья очень важно делать зарядку, соблюдать чистоту, правильно питаться, гулять на свежем воздухе и заниматься спортом.

Летние каникулы в детской библиотеке

«СЛАВЯНСКАЯ АЗБУКА»

В рамках VIII открытого фестиваля славянской дружбы «Славянский круг» в парке Победы сотрудники детской библиотеки провели для детей и их **родителей мастер-класс в технике аппликации из бумажных шариков «Букв русских золотая россыпь»**. Дети из кусочков цветной бумаги старались скатывать шарики и ими украшали напечатанные на листе бумаги отдельные славянские буквы. В результате некоторые дети украсили буквы, на которые начинались их имена, другие - создали разноцветную «Азбуку». Проводя мастер-класс, библиотекари рассказывали историю возникновения книги, книгопечатания и славянского алфавита.



На мероприятии юные умельцы смогли окунуться в атмосферу праздника, получить заряд положительных эмоций, а своими творческими работами порадовать родителей и друзей.

«ДЕНЬ РОССИЙСКОГО ФЛАГА»

22 августа – День Государственного флага РФ. В детской библиотеке была **оформлена выставка-просмотр «День Российского флага»**. Все желающие могли ознакомиться с книгами об истории праздника, государственными символами России. Кроме того на выставке были книги со стихами о нашей Родине, ее просторах, народах, обычаях и героях. Данные книги способствуют развитию чувства гордости и ответственности за свою страну.



«ПУТЕШЕСТВИЕ В ВЕБЛАНДИЮ»

28 августа в медиазале детской библиотеки ребята совершили **виртуальное путешествие по полезным сайтам «Путешествие в Вебландию»**. «Вебландия» - это онлайн-гид по самым лучшим, полезным и безопасным веб-ресурсам Интернета для детей разного возраста. В его наполнении участвуют психологи, педагоги, библиотекари и другие специалисты.



На мероприятии ребят познакомили с главной страницей сайта, которая оформлена в виде разноцветных пазлов, обратили внимание на предметные рубрики, библиотекарь рассказала, как правильно воспользоваться рубрикаторм и осуществлять поиск по интернет-ресурсу. Дети узнали, что в «Вебландии» можно найти сайты на любой вкус: об искусстве и науках, животных и технике, спорте и развлечениях, музыке и путешествиях, сайты в помощь школьной программе, исторические и литературные. Так же ребята познакомились с онлайн-журналами: «Наш Филиппок», «Мурзилка», «Клёпа» и сайтами для детского чтения «Библиогид», «Лукошко сказок», «Книгуру» и др.

Мероприятие было дополнено видеороликами на важные темы: «Как вести себя в соцсетях», «Правила безопасного Интернета».

«КНИЖКА НА ЛАДОШКЕ»

29 августа Детская библиотека п. Красная Яруга приняла участие в **Международной Акции «Книжка на ладошке – 2019»**, инициатором которой является муниципальное бюджетное учреждение культуры г.о. Самара «Централизованная система детских библиотек». Цель акции – привлечение детей дошкольного возраста и их родителей к чтению современной детской литературы. Участниками мероприятия стали воспитанники МДОУ «Краснояружский центр развития ребёнка – детский сад» (воспитатель Хлюстова Е.А.). Библиотекари (Ельцова В.А., Халева О.Н.) познакомили детей с книжной выставкой «Современные писатели детям».



В ходе акции ребята более подробно познакомились с жизнью и творчеством современной писательницы Анастасии Орловой. Они внимательно слушали ее забавные и озорные стихи из книги «Яблочки-пятки». Еще им было интересно узнать, что Анастасия Александровна приезжала на встречу с читателями детской библиотеки в п. Красная Яруга в 2014 году во время Фестиваля летнего чтения.



«ВМЕСТЕ С КНИГОЙ ЛЕТО ПРОЛЕТЕЛО»

Как быстро пролетело лето, и вновь, на школьном дворе будут встречаться друзья и с восторгом обмениваться впечатлениями о проведенных каникулах. Мы надеемся, что читателям нашей библиотеки тоже будет, о чем рассказать, ведь они стали участниками **программы летнего чтения «Библио-лето – 2019: с книгой в летнем рюкзаке»**, которая стартовала 1 июня.

Три теплых месяца наши читатели посещали не только Детскую библиотеку, но и летний читальный зал под открытым небом в парке Победы п. Красная Яруга. Программа была насыщенной, разнообразной и увлекательной: это и громкие чтения вслух, и всевозможные викторины, конкурсы, веселые головоломки, турниры для любителей настольных игр, библиотечная площадка и многое другое.



Каждый читатель, независимо от своего возраста, мог найти занятие по интересам: поучаствовать в мастер-классах и литературных конкурсах, порисовать, а также



почитать увлекательные книги и журналы. 31 августа состоялось закрытие летних чтений «Солнечная поляна летних чтений». В литературной беседке собрались дети разного возраста вместе с родителями для того, чтобы почитать детские журналы, журналы для семейного чтения, разгадать сказочные кроссворды, поучаствовать в литературных викторинах. Малыши вместе с родителями приняли **участие в мастер-классе по пластилинографии «Любимые герои книг»**.

У книжек не было каникул... Они продолжают жить и ждать своих читателей! Друзья и любители чтения книг, ждем вас в Детской библиотеке!



Август



Август — чудесный месяц! Дни стоят еще жаркие, наполненные ароматами цветов и созревших плодов. А вот ночи уже не такие теплые, да и темнеет заметно раньше.

Свое название месяц получил в честь римского императора Октавиана Августа. На Руси его называли «серпень», «хлебосол», «припасиха-собериха», «жнивень», «зарев» (так как в это время бывают яркие и холодные зори), «разносол», «густоед», «густарь».

Август — месяц птичьих стай.

В августе мужику три заботы: и косить, и пахать, и сеять.

В августе серпы греют, вода холодит.

В августе лето навстречу осени вприпрыжку бежит.

Что в августе соберешь, с тем и зиму проведешь.

На зимний стол август готовит разносол.

Август запасает хлеб на год: у зимы огромный рот.

Август устали не знает — все собирает, припасает.

Август придет — свои порядки заведет. Греет спину, холодит грудь.

В августе солнце греет по-летнему, веет ночь прохладой.

Лето переломилось — позже занимается рассвет, раньше смеркается.



2 августа – Ильин день. Придёт Петрок – отщипнёт листок, придёт Илья – отщипнёт и два. Ночь длинна, вода холодна. Муха до Ильина дня кусается, а после - запасается. После Ильина дня комары перестают кусаться.

5 августа – День Трофима Бессонника, калинник-малинник. Начинается бессонная пора страды. В страду одна забота – не стояла бы работа. Долго спать – добра не видать.

9 августа – Пантелеймон-целитель, Кочанник. Начинают завиваться капустные вилки. Международный день коренных народов мира.

14 августа – Медовый Спас. Начинается отлёт ласточек. Ласточка весну начинает, осень накликает. Освящают мёд.

19 августа – Яблочный Спас. Праздник Преображения. Освящают плоды нового урожая.

28 августа – Успение Пресвятой Богородицы. Дожинки – окончание жатвы. Устраивают праздник в складчину, завивают бороду, то есть обвязывают лентами, специально оставленные в поле колосья.

29 августа – Ореховый Спас. Праздник Спаса Нерукотворного.

Август одаривает яблоками, грушами, сливами, смородиной, ежевикой, шиповником, грибами, овощами, роскошными цветами, звёздными ночами. Всюду стрекочут кузнечики.



8 августа - Всемирный День кошки



Каждый день в мире посвящён каким-то значимым в прошлом событиям, людям, героям, открытиям. Такие праздники отмечаются ради памяти, передачи поколениям определённого опыта, дани уважения. Есть и такой, чествующий питомцев, праздник: Всемирный день кошек.

Современный мир благодарен этим прекрасным животным за то, что они украшают собой наш дом, дарят массу тёплых и ярких эмоций, оберегают жилище от грызунов. Есть сведения, что эти животные лечат многие заболевания. Поэтому неудивительно, что люди охотно подарили целый календарный день кошкам и котам в качестве почёта и уважения к этим созданиям.

История праздника.

Как и любой другой, этот праздник имеет свою, пусть и не очень длинную, историю. Международный фонд по защите животных в 2002 году предложил ввести в календарь праздников Всемирный день кошек. Первоначально предполагалось с помощью такого календарного акцента привлечь всеобщее внимание к нехватке приютов для бездомных котиков, а также с целью запуска производства доступных полноценных кошачьих кормов. Для фелинологов эта дата связана с тематическими выставками питомцев. Также усиленно пропагандируется доброе отношение к нашим пушистым собратьям.

В некоторых странах в это время внимание посетителей привлекают кошачьи кафе: гости с кошечками на особом счету. Развивается и гостиничный бизнес, связанный с пушистыми питомцами, так как среди владельцев есть спрос на кошачьи комнаты, где можно оставить свою любимицу на определённый временной промежуток и не волноваться о её благополучии. Общественность постепенно прониклась духом кошачьего дня, и это праздник отмечает с каждым годом всё большее число людей. Участники торжеств с радостью окунаются в кошачью атмосферу, посещают выставки, собирают подписи в защиту братьев наших меньших.

День кошек в России – 1 марта.

Инициатива празднования дня, посвящённого любимым мурлыкам, принадлежит Московскому музею кошек. Официально этот праздник на территории нашей страны празднуется с 2004 года. В этом месяце, отмеченном кошачьими песнопениями во всех дворах и закоулках, Эрмитаж, согласно истории, отдаёт дань дворцовым котам. Как известно, 27 марта Екатерина Великая издала указ о зачислении котиков на государственную службу. Представители кошачьего мира ни много ни мало оберегали дворец от грызунов.

Санкт-Петербург организовал свой ежегодный праздник, посвящённый ловцам мышей — день петербургских кошек, который отмечается 8 июня. Калининград чествует котиков в первых числах сентября. Жители считают этих животных покровителями города.

Как отмечают день кошек в других странах.

Отмечается Международный день кошек во многих странах, в основном, Северного полушария. Это связано с тем, что в Южном полушарии коты в качестве домашнего питомца распространены меньше, чем в Северном.



В тех странах, где праздник проходит ежегодно, коты чествуют особенно. Австрия даже назначает пенсию кошкам которые долгие годы охраняли продовольственные склады. Правда, выплачивается эта пенсия не в виде денежного пособия, а мясом, бульоном и молочными продуктами.

В магазинах некоторых стран именно в это время стараются открывать отделы для кошечек, где можно приобрести массу полезных вещей для любимцев.

Китайцы тоже трепетно относятся к усато-полосатым созданиям. Этот праздник обращает внимание китайцев на нужды кошачьих и напоминает об ужесточённых мерах наказания для людей, плохо обращающихся с животными.

День кошек в Великобритании.

Этот праздник отмечается с особым размахом. В этой стране у кошек своя государственная роль — не так просто отвечать за сохранность музейных экспонатов и за запасы английского зерна.

Поздравления получают абсолютно все пушистые мурлыки, особенно те, которые официально служат на благо своего Отечества. Виновников торжества угощают вкусностями, морскими лакомствами, или любой едой, которую особо любят эти животные. Разумеется, всеобщих любимцев без конца гладят по шерстке, показывая своё внимание.

Немало нарядных представителей кошачьего мира можно увидеть на улицах Англии в этот праздничный день. Хозяева либо шьют кошачьи костюмы сами, либо покупают их в магазинах.

День кошек в Америке.

Американцы никак не могли пропустить такой праздник в своём календаре. Однако США отмечают это торжество в другую дату: 29 октября. Кошачий праздник первоначально предложила отмечать главный редактор журнала Pet Home Magazine Колин Пэйдж. Эта дама — безусловный эксперт по поведенческим реакциям животных.

Первоначально праздничная дата была призвана обратить внимание на бездомных и диких кошек, и их проблемы существования. Сегодня день беспризорных котов в США проводят 16 октября, активно предлагая животным новые дома.

День кошек в Японии.

В стране Восходящего солнца особое отношение к этим милым созданиям. История международного дня кошек в Японии началась с 1987 года, хотя официально мировое значение праздник получил в 2002.

22 февраля владельцы взрослых кошек и котят чествуют своих пушистых друзей. Считается, что японские коты говорят не «мяу», а «нян-нян-нян». А по-японски «ни» это «два». Игривая форма слова — нян. Какое получаем число? Всё верно, 22 число 2 месяц. Вот отсюда и дата праздника.

Смысл японского праздника кошек заключается в распространении информации о котах, породах, повадках этих существ.

День кошек в Польше.

Почти половина поляков держат в своём доме одного или нескольких представителей семейства кошачьих. Поэтому 17 февраля — польская дата Всемирного дня кошек — отмечается повсеместно.

Ключевыми моментами праздника считаются разнообразные выставки и конкурсные программы, в которых могут участвовать все желающие со своими питомцами. Главной задачей этого ежегодного массового мероприятия является сбор денег для покупки корма и лекарства бездомным котам.

Конец лета — время сбора урожая, а значит, у нас в изобилии появляются разнообразные свежие овощи. Предлагаем вам приготовить салат из сезонных овощей.

Салат летний с баклажанами.

Ингредиенты:

- 2 средних баклажана;
- 2-3 свежих помидора;
- 4 куриных яйца;
- 2 зубчика чеснока;
- половина чайной ложки соли;
- майонез — по вкусу;
- подсолнечное рафинированное масло — для жарки баклажанов.



Приготовление:

- Баклажаны промываем, удаляем плодоножку и нарезаем соломкой. Для этого сначала режем вдоль на пластины, толщиной примерно 5 миллиметров, а затем — поперек, соломкой.
- Перекладываем баклажаны в миску, добавляем половину чайной ложки соли, перемешиваем и оставляем на 10-15 минут.
- Промытые спелые помидоры также нарезаем соломкой.
- Свежие куриные яйца необходимо заранее отварить в соленой воде, затем залить холодной и остудить. Готовые яйца очищаем от скорлупы и нарезаем соломкой.
- Несколько зубчиков чеснока (их количество регулируйте на свой вкус) очищаем от шелухи и режем ножом, очень мелко.
- После того, как баклажаны пустят сок, перекладываем их в дуршлаг и промываем проточной водой. Отжимаем воду руками, обсушиваем бумажным полотенцем.
- В сковороду наливаем немного растительного масла, разогреваем его. Обжариваем баклажаны на разогретом масле до золотистого цвета в несколько приемов. Выкладываем их в один слой на сковороду.
- Чтобы удалить остатки масла, выкладываем баклажаны на тарелку, застеленную бумажными салфетками.
- Остывшие баклажаны выкладываем в салатник, добавляем измельченный чеснок и слегка перемешиваем.
- Затем перекладываем в салатник остальные ингредиенты: помидоры, яйца.
- Заправляем салат майонезом: его количество регулируйте сами. Все тщательно перемешиваем.
- Готовый салат сразу подаем на стол. Приятного аппетита!

Волшебный улей

Заполни кроссворд, но не забудь, что слова вписываются в соты по часовой стрелке.

The crossword puzzle grid is shaped like a beehive and contains 13 numbered squares. The numbers and their corresponding illustrations are:

- 1: Mixer
- 2: Tire
- 3: Boy
- 4: Tree
- 5: Cow
- 6: Water buffalo
- 7: Ham
- 8: Crown
- 9: Pineapple
- 10: Man
- 11: Ham
- 12: Man
- 13: Water buffalo

С 1.09 по 14.09 - «Нескучная наука» 6+

Книжная выставка / ко Дню знаний

6 сентября в течение дня - «Ратный подвиг сынов России» 6+

Выставка-обзор / по Отечественной войне 1812 г.

11 сентября в 14.30 ч. - «Береги себя для жизни» 12+

Конкурсно-игровая программа

12 сентября в 14.30 ч. – «Первоклассные читатели» 0+

Посвящение первоклассников в читатели

18 сентября в 14.30 ч. - «В стране Прав и Обязанностей» 6+

Знакомство с Конвенцией о правах ребенка

/ в рамках клуба будущих избирателей «Надежда»

С 20 сентября по 4 октября –

«Радость чтения для «особых детей» 6+

Яблочная полка / для родителей и детей с ОВЗ

25 сентября в 14.30 ч. – «Тайна волшебных слов» 6+

Час вежливости

26 сентября в 10.30 ч. – «Театральная мастерская» 0+

Мастер-класс по настольному театру

/ в рамках Года Театра



**Ждём вас
для чтения и общения!**

